YEvAPL0 Y10 T1] OL00CKOALD
NG €El6 MBS KUKAOV KUl EPUTTONEVIS KOKAOV
(ne ™ xpion Tov Aoywokov Sketchpad)

TovToTNTO TOL GEVEPIOV.

o Yvuyypogéas: Alovodg Anuntplog
e I'vootiki weproyn Tov podnpotikov: Avoivtikn [Neopetpio.
e Ofpata:
1. E&icwon kukAov axtivog p, e KEVIPO TNV apyn TOV aEOVOV.

2. E&iowong epantouévng kdxhov pe kévrpo O(0,0) ko aktiva
p o€ onueio A(X1,Y1).

3. E&iowon kdxAiov pe kévrpo K(Xo,Yo) Kot oktivol p.
4. Emilvon mpofinudtov mdve 6Tov KOKAO.

5. Ebdpeon evog yeopetptkod tOmov.

YKEMTIKO TNC 0POGTNPLOTNTOC

e Baou) 16éa. H Bacikr) 10€a mov pe 00Mynoce 610 6Ye01GUO dLTOD
TOV SOUKTIKOD GeEvapiov givar péoa amod Eva “moryviol avaltmons”
o1 padntéc va avaxaivyoovv v eicwon kvkAov pe kévrpo O(0,0)
KOl OKTivoL p KOl OTN oLVEXEWL vo. 00nynbovv otn Hopen NG
eElomone g epomtopévng. Me v Pondela Tov AOYIGHIKOV
OTLTIKOTOLOVY TNV HETOPOAN TNG EEIGMONE TOL KUKAOL
(X-X0)? + (Y-Y0)? = p? kaOd¢ petokvodv Tov KOKAO 670 eminedo Kot
TEAOC VO EUTAEKOVTOL GTNV ETIAVGN TPOPANUATOV LE TN YPTOT) TOV
AoyiouikoV.

H euneplo pog odelyver mwg vmapyer o odvvopio
KaTavonong e e£icmong KOKAOL Kat Eva LEYAAD EPOTNLLATIKO Y10l
T0 TOG TPoEKLYE 1M e€icwon. ['evikd o1 padntég Exovv pia advvapio
TNV KOTOOKELN] oynuatemv mov Ba ta Pondncer omv emilvon
TPOPANUATOV.

Amopdolco  vo  Kaveo  éva  dakTikd  meipapa.  Na
TPAYUOTOTOMO® T O100GKOAIN TOL KUKAOL G€ Tpiol TUUATO UE
TOV KAOGIKO TPOTO Kol  G€ €vol TUNUO Vo ovolTOE® TOo KOKAO
YPNOILOTOIOVTAG TO epyadeio dvvoukng yveoupetpiag Geometry
Sketchpad kot vo. avartHém 1o TopdV G6EVAPLO Epyaciog.



e IIpootiO&pevn olio.

To mpotevdevo eKTadevTiKd cevdplo, PLodoiel va cuuPdiet
otV aAlayn - BeAtioon TG oTAoNS TOV LaONTOV AmEVOVTL GTO
Moabnpotikd kot 6t StdKacio TpocEyyiong TouG.

H mopdypagoc tov kdkAov mapovsidletol otovg padntéc péca
amd amodeiEEIC ywpic o1 paNTEC va umaivouv 6e d10d1KaGieS
avalrnong Kot avakdivync. Me ) Bonbela tov Aoyiopikon
EMYEIPELTAL L0 SUPOPETIKT] TPOGEYYION TOL KUKAOL OTTOL Ol
naBnTég emAéyovtag Stipopa onpeia 6to eninedo o
avOKAAOWOoLV T1G EE10MGELS, KOKAOV, EQUTTOUEVNG KOKAOL Kol
KOUKAOL LE KEVIPO SOPOPETIKO o TNV apyn Tov aEovav.

A&lomo1mvTog T1g SuVaTOTNTEG TOV AOYIGLIKOV Ha KOTAGKELAGOLY
oynuato 6mov Ba £xovv T dvvatdHTNTA SLVAUIKOD YEPIGHOV, Oa
UTOVV G€ d100KAGIEC VO oYedIdGoVY Tyvn onueimv mov Ba tovg
00N YNOEL TNV AVOKAADYN YEOUETPIKOV TOTOVL.

INveton o mpoomdBeta petdfoonc amd T S0oKAUAOKEVTIPIKT —
UETOTIKY] O100CKAAID GE Hiol TTO LoONTOKEVTPIKNT O1000KOALL KOTA
v onoia ot TTIE ypnoomolovvtaol wg epyareio dmov o
EKTOOELTIKOG TTalilel TO POAO TOL GLVEPELVNTI KOl EKLOUEVEL VEEG
10€e¢ 6€ TLYDOV 0O1EE00N TOV LOONTOV.

o I'vooTtikd — 0100KTIKA TPOPANNOTA TTOV GLPOPOVV T1] HEAETT] TOV
KUKAOV KoL TN AV61 Tpofinuatmv.
H poppoiietikn Bempnon tov e€1lodcemv ToV KOKAOL Kol TNG
EQAMTOUEVNC KUKAOL OMIovpyel cUYYLoT 6ToV HonTY| 0 0moiog
TIG poBaivel unyovikd, OpUOAISTIKA Ywpic va eupaddvel 67 avtéc,

IH\aico epappoync.
e Xg mowovg amevdvveral.
To ocevapro mpoteivetan va epappootei otn B” Avkeiov

e Xpovog viomoinongc.
[oa v eeappoyn 10V GEVOPIOL EKTIUATOL OTL OTOLTOVVTOL
TOVAQYLOTOV 2 SOAKTIKEG DPEGS.

o Xopog vriomoinone. Ot padntéc Ba epyactodv amoKAEIGTIKA GTO
Epyaotmpio tov H/Y og opddeg tawv 600, TpLadv atopmy.



e IIpoamartovpeveg YvaOGES TOV padntov.

Ot pontég yvopilovv tov TpOmo LTOAOYIGLOV TNG ATOGTOGTS OVO
onueiov oto Kapteoovo eninedo pHésa amd v Qaproy| TOL
[TvBayopeiov Bewpnuatog, v e&icwon evbeioc, aktiva —
SLAUETPO KVKAOV, KOTACKELT] KUKAOL, KOl KATOUGKEVT) EQOTTOUEVNG
KOKAOU.

o Amartovpeva fondnTikd vikd kou epyaieia.

YyeTikd pe To teEXVOAoYIKA péoa, Oa mpémel va vrdpyet Evag H/Y
v ka0e 600 N TPEIS LaONTEG e EYKATEGTNUEVO TO AOYIGUIKO
Geometer’s Sketchpad. ITpénet ot H/Y va £yovv kdmoieg EAAYIOTES
eMOOGELS (Tay\LTNTA, LVUN, KAT.) OGTE Va. Un YiveTon 0OOGKOAT Ko
apyf N EKTEAECT] TOV TPOYPEUUATOC.

Ot podntéc emmAéov, Oa ypelaoToby GUAAN Epyaciag, xopTi yio
TPOYELPO Kol GTLAD Y10l VO LTTOPOVV VO KATOLYPAPOLY TOL
OMOTELEGLLOTOL KOl TOL GUUTEPACUOTE TOVG.

o Kowoviki evopynotpmon g tdénc.

Ta 000 cevapla Exovv oyedwaotel va deayxbovv 6to epyactrplo
VTOAOYIGT®V, OOV Ol  HoONTEC YWPoUEvol o€ ouddec Tov 2-3
aTOl®V, O00VAEDOVV uUmPootd otov vmoloylotr. Kdébe opdda
cuumAnpovel Tt EUAAO gpyaciog kot kotaypdeer Tn péBodo
emiAvonc mov akolovdnce . Ot pdAotl 6TIC OUAOEC EVOALACTOVTOL Y10
va £YouV o1 LoBNTEG TN duvaTOHTNTA ¥PNONG KOt EVASYOANONG UE TO
AOYIGUIKO.

o XTly0l TNG OPUOTNPLOTNTOC,
A. AIOOKTIKOL KOl YVOOTIKOL 6TOYOL

1. Na pmopodv va kotackevalovv v e£icmon KOKAOL OTaV
glval Yv@OoTA Ol GLVTETAYUEVEG TOV KEVIPOL KOl 1 OKTiva Kol
avTioTpOQa Vo UTopohV Vo Yapalovy KUKAO LE OTOL00NTOTE
KEVTPO Kal axtiva 0Tav givarl yvooti 1 eElcmon tov.

2. Na eivonr oe Béon vo katackevalovv v efiocwon g
EQOTTOUEVNG KOKAOL YVOGTNG OKTIVOG LE KEVIPO TNV 0Py TOV
aOvoVv Kot vo Lropodv va T yopaEouy.

3. Na pmopothv vo epunvevcovy &va aAyefpikd amoTéEAECUO GE
&va YEOUETPIKO TANIGIO TOPOTNPOVTOS TN CUUUETOPOAN HL0G
YEOUETPIKNG KOTAGTAONG GE OXE0T LE TNV OAYERPIKN £KPpao
MG eElomong kKOUKAOL Kot TG EEIGMONG EQATTOUEVNG.



4. No S10popPOCEL CTPATNYIKES Y10 TNV OVTILETMOTIOT KOl TNV
enilvon anlov podnuatik®v tpofAnudtoy.

5. H gumloxn tov poadntodv oty €0pecn YE®UETPIKOD TOTOV,
EVIGYVEL TNV KPITIKN TOLG oKEYT KaBMDC omattel amd 1N pepd
TOVG J1EPEHYVN O KO TEPAUATICUO TOV €IVOIL OOMIGTOUEVO OTL
EVICYVEL TNV ONUIOVPYID EIKOCLOV, TOV EAEYYO TOVG KOl TNV
SOTUTTOGT KAVOV®VY KO YEVIKEVCEWMV.

B. Kowoviko-roMmtiopikoi 6toyot.

Méoca amd v epyacic ovd SVO0 N TPES KOAAEpyeitar 1
GLVEPYATIKOTNTO KOl 1 EMKOVOVIOL LETAED TOLG GAAG Kol HE TOV
EKTTOOELTIKO, 0 omoiog moapepPaivel vroPondntikd  Oétoviag
KOTAAANAQ EPOTAUATO OGTOVC MOONTEC KOL OVIOTOKPIVETOL OTIG
epmTNoelg tovs. Emiong divoviag 61dpopovg poAovg otoug padntég
k@O opddag pobaivovv o Evag amd Tov AAA0, cuiNTOVV TIC EVEPYELEG
KO TIG VEEG YVMDCELC TTOV TTAIPVOLV KO 1) SOACKAAN TOV OO UOTIKOV
yiveton évol Plopatikd oy viot.

Avdiven TG 0pocTNPLOTNTOC.

H dpactnprommra nepriappdvel 600 cevpia.

YXENAPIO 1°

o ®aon 1" (Evpeson Eficwong Koklov - 1 S1dakTiki dpa)

Bipo 1°
Aiveton otovg pabntéc to @UALO epyaciac 1 1o omoio apov to dafdcovv
TPOGEKTIKA KohovvTal va avoi&ovv to apyeio Zevdpio 1.9sp (Pdon 1a)
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Iveton poe mpoomdBelor pe TNV KOTACKELT] OLTH, OEOTOIOVTIOG TIC
SVVATOTNTEG TOV AOYICUIKOV Vo EUTAEE®M TOVG nobNTéC o8 éval oy viol
avalfnmong g &flowong tov KOxhov. H avokolvmtikny pébodog
TPOGPEPEL CAPDS OOUNUEVES YVOOTIKEG EUTELPIEC GTOVG LOONTEC.

Bipa 2°
Znteiton omd Toug podnTEG va Kavouy KAk 6to kovuni BAafn Lvartiuotog
Amotdrwong., Xtnv 006vn tovg B 6ovv TO TOPAKAT® CYN UL

B(+)
A(-) _I_ A(+)
IBAdBn ZuoTiparog ATToTUTTWONG
N(-)
A. .K (AnA,BAN)

K: (3,00, 4,00)
A: (-3,00, 4,00)
M: (-4,00, -3,00)

® 1 2 3 45 6 7 8 9

KoAeiton kdBe opddo péco amd mEPAUOTE KOl GUAAOYIGUOVS VoL
Bpel TV €16000 KO GTN GLVEXELD VO AVOKAADWYEL TI GYECT] TOV LITAPYEL



HETAEL TV X, Y, p. MeTd amd kamoto ypovikd dtaotnpa {nteiton amd Kabe
OUAO0 VO LETAPEPEL GTIC VTTOAOUTEG OULAOES TOVS GLAAOYIGLOVG TG KOl TN
HEXPL TOPO TOPEIDL TOVE, MOTE OV KATOW Oopada eivar oe adEE000 va
BondnBel and Tic vwOLOITEG OUAOES, VO cLVEXIoEL TNV avalrTNON TG KO
Oyl va peivel oto mep1mpro.

210 PRpo avtd avopévoupe ot podnTég vo GKEPTOVV OTL Yo, Vol
Bpebel mn eloodoc apkel va Ppebel m oamdotaomn TOL PLAOKIOL OO
0mto1odNmoTe amd T 3 amoTVTOUEVA oTUEin (EIval YV®OOTH 1) AmOGTACT) TNG
K&0e £16600v amd To PLAAKL0) Yxpnoyonodvtag To [TvbBayodpelo Osmpnua.
Eneidy ot pobntéc umopovv va Ppovv edkola v €lcodo gite
KATaoKEVLALOVTOG KOKAO e kKEVTPO T0 onueio O o omoiog va diEpyeTot amd
ta onueian K, A, M elte perpoviag pe 1 Pondeia tov Aoyiouikon
omtotadnote oo TIS amootdoelg DK, DA, OM, Oa tpénetl 0 EKTAIOEVTIKOC
va TopEpPel Kot v eENyNoel 6Tovg Labntég 0Tt 0 EOANKAG OV £XEL GTN
duafeon tov ovte 006vN 0¥TE TO AOYIoUIKO TaPd PUOVO T OTiyHATO
(ovvtetaypéveg) Tov 3 onueimv Kot OTL HTOPOLYV VA PNCLOTOMGOVY TO
Aoylopikd yoo va yapdcovv gvBhypopo TUNHOTO KOL VO DTTOAOYicOULV
TUYOV  alyefpikés mopaoctdoel mov Bo  mwpoxkdyouv péca  amd
GLAAOYIGULOVG TTOV Ba KAVOLV.

2NV TEPIMTOOT TOL 01 OO TES OEV KATAPEPOLV VA BpovV T oyéon
oL GLVOEEL Ta X, Y, p ypnowomoiwvtag 1o Ivbaydpero Oemdpnua
Tpoympaue oto Brjua 3.

Bipa 3°
Znteiton oo Toug ponTég va Kavouvy KMk oty etkéta Paon 1.

Ieéon K| 1 |
@Zon A (X,y): (4,06, 2,92)
®&on M a1
Mpoo6nkn kiviong 1 p = 5,00 &k.




To PAua avtd Ba Bondnocet tovg padntéc va okeptovv to [MvBaydpeto
Oedpnua Kot vo to erainfevcovy yua ta 3 doopéva onpeia. Exovtag
duvaTOHTNTO TG SLVOUIKNG HETAKIVIIONG TOV TuYaiov onueiov (X,Y) moveo
OTOV KUKAO UTTOpPOHV VAl TO ETOANHEVGOVY Yo 0TO100MTOTE GAAO oMUETD.
Emiong vdpyet n duvatdtnta e TpocHnkne kivnong tov onueiov (X,y)
Kol TOV Koumov «Pondetacy. TeMkd avapévere vo yeVIKEOGOVYV OTL TO
Tuyaio onueio pe cvvtetaypévee (X,y), kokiov pe ké€vpo (0,0) ko axtiva,
p, Kiveiton oe KOKAO e e&icmon X2 + Y2 = p? mov eivan kot 0 6TOYOC TG
®donc 1.

o ®gon 2" (1 S60KTIKI OpO.)

Bipo 1° (Evpeon E€lcwong E@antopévng)
Atveton 10 @OAMO epyaciag 2 kot {nteital omd Toug pabntég va Kavouy
KMk oty etkéta Paon 2.

% E: (3,00, 3,00)
% xe2+ye? = 18,00

. 2. 2 = 2
OOE: x?+y? = 4,24 £y = -x+6,00

P = 4,24 &K.

H: (0,00, 6,00)
K: (6,00, 0,00)

AO =1,00 k.

A. Znreiton amd tovg pobntég va matnoovy ta kovumid 1, 2, 3, 4 ko
o€ KaOe mepinmTton Vo GLUTANPOGOVY GTO PUALO gpyaciog pe T fondeia
TOL AOYIGHIKOV TIG cvvietayuévec tov onueiov E, v eElowon tov
KOKAOL, TV e€lomon evbeioc € kol otnv TeEAevtaio otNAn Vv e&icwon
gpantopévng v omoia Oa T @épovv ot popeny Ax+By=I" 6mov I'=p?
petaoynuatiovtag  kotdAAnio v eficoon ¢ evbelag €
(roAlomhacidlovtog KatdAAnAo oo To LEAN pe Kamolov aploud).

B. Znrteiton and toug padntég kivavrog to onueio E oto eninedo va
eMAEEOVV Kot AALEG BE0ELS KOl VO GUUTANPDOGOVY TIG YPOUUES GTO VAL
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epyaciog. ‘Exw evepyomomoel oto pevov I pdpnuo v  “tomobétnon
onueioov ” oote 10 onueio E va maipvel 6e mpodt) @Aon HOVO aKEPALEG
GUVTETAYUEVES Y10 VAL S1EVKOALVOOY 01 paBnTég 6TIC TPAEEIS OTOV KAVOUV
TOV LETACYNUATIGUO TNG €VOEiaG €.

I'. Télog {nteiton omd Tovg PadNTEC Vo YEVIKEDGOVV KAVOVTOG Lol
gwaoia yo T popen ™ e&lomong g epantopuévng o€ onueio (Xo,Yo) TOL
KOKAOV e eElcmon X2 + Y2 = p? Kol VoL GUUTATPDOGOLY T LOPPT| TNE OTNV
TeEAELTOLN YPOUUN TOV QOALOV Epyaciag.

e Brijua 2° (Evpeon E&icmong Kokhov pe kévrpo K(Xo,Yo) )

Aiveton to OALO gpyaciag 3 kot (nteiton amd tovg podntég va Kévouvv
KMK oty etkéta Paon 2. e kabéva and ta emopeva Pripata (ntope omod
Vv KA0e ouddo Vo HETOPEPEL GTIG VIOAOUTES, TIC TOPATNPNGELS TNG
OYETIKA He TO TG petaPdiietoan n e&lomwon TOL KOUKAOL KAOMC
uetakweiton To KEvrpo tov. (Zta fuata A, B, I', A mov akoAovbodv £y
EVEPYOTMOMGEL 6T0 pevol I'pdonua tnv “ tomobétnon onueiov )

p = 5,00 k. p? = 25,0000 £K.?
(Xa-Xk)?+(ya-yk)? = 25,00

K: (3,00, 2,00)

B: (7,00, 5,00)
A: (0,85, 6,52)

OKB: (x-3,00)2+(y-2,00)? = 5,002

Kivnon Tou onpeiou A

A. Znteital omd Toug LodnTEG Vo KAVOLV KAIK TAV® GTNV KTV TOV
KOUKAOL Kol va TNV HeTakviicovy (de&la-apiotepd) waote 1o kévrpo K va
elval Tave otov dEova X X Kol VoL GUUTANPMOGCOLY 6TO QVALO gpyaciog 4
KEVTPO KOl TG avTioTor eg eE10MGELG KUKAOV.

B. Znteiton and toug pobntéc va Kdvovyv KAK Tave 6TV oKTiva ToV
KOUKAOL Vo LETOKIVIIGOVV 10 KEVIpO K omnv apyn tov afdvov Kol ot
GUVEYELD VOL TNV LETAKIVICOLV (TAVO-KAT®) OGTE TO KEVIPO VAL EIVOIL TAV®D
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otov G&ova Y'Y Kol VO GUUTANPMOGCOLV GTO QUAAO gpyaciag Técoepa
KEVIPO KOl TIG avTioTOoL EG EE10MGELG KUKAOV.

I'. Znretton amd tovg padntés va Kdvouyv KMK Tave 6TV aKTiva Tov
KUKAOL Vo peTaKivioovy 1o k€vepo K mote va emidégovv and tpia kEvipa
Yoo KaBEva amd o TEGGEPO TETAPTNUOPO KOl VO TO KOTAYPEYOLV GTO
@OALO epyaciog.

A. Znteital and tovg pabntéc va petaxivinoovv 1o kévipo K oe
d1apopeg BE0ELS TOV EMTEOOV KO GTY) GLVEYELN VO TTAPOVVY O18(popeg OECELC
vy To onueio B ko va yiver o culntnon peta&d tov opddmv Yo To
puetafailetar n e€iomon kOKAoOL Otav PETOPAALETAL TO KEVIPO KO 1)
axtiva. Eniong umopovv va matcovy 1o kovuni Kivyon tov onueiov A xou
VO TOPATNPNIGOVY GTO APLoTEPO TAV® PEPOG TNG 006vNG OTL TO onueio A
enaAnBevel v eElomwon kOkAov kabdg T0 onueio kwveitor TAvew cGTOV
KOKAO.

E. Znteiton and toug podntég va kévoovv pa ewacia (F'evikevon).
[Tod eivar 1 e&icmon kuKAoV pe kévtpo K(Xo,Yo) Kot axtiva p

Ené{ktoon Tov 6EVOPLOV

YoV EMEKTACT] TNG OPACTNPLOTNTOC:

1. ®a umopovoav va teBoOV 6TOLG HaONTEG Ko GALD TPOPARUATO Yo
gpyaocia 6to omitt, Ta omoia Oa Ta TpoGEeyYicoLV apyIKd Le Eva ehehBepo
Loylouikd dvuvoukng yeouetpiog (GeoGebra) «kai ot cvvéyeia Oa
dMGOLY TN AHON TOL TPOPANUOTOS GTO «YOPTD».

2. B0 umopovoe va YIVEL T TapOLGINGT] KO TMV VITOAOITOV KOVIK®V TOLMOV
wopafoArrn, ElAewymn, vmepPorn.  Me xKatdAAnAo @OAAC epyaciag
HUTOPOVLE VO 00N Y|GOVLE TOVG LOONTES, VO AVOKAADWOLVY TIC 1O10TNTEG
TOV KOVIKOV TOUDOV OT®G GLUUETPIES, opBoymdVvio BAong, EKKEVTPOTNTA,
ACVUTTMTES, OVOUKAAGTIKY] 1010TNTO KAT.

Me tov TpOTO 0VTO 1] YVOOT| KOTAGKEVALETOL KOt OEV
OTTOKOAVTITETOL LE LETOTIKY] (OOGKAAOKEVTPIKT]) O100.0KAALA.
EmimAéov, o1 pabntég dev pévouv 6to Ke@AANo avTd 611 oTElpAL
0.OKNGLOAOYIO TOV KOVIKOV TOUOV UE TIC ATEAEIOTES TPAEELS, AAAL
ocvvoéovv v [N'eopetpia pe v AlyePpa TV KOVIKOV TOUOV.



